



交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

2023年5月8日

星期一

总第436期

宁夏交警精准助力持续优化营商环境

本报记者 陈世伟 文/图



3月17日,海原县车管所海兴分所工作人员为大货车驾驶员办理注册登记。

新举措,推动各项“放管服”政策措施落实落地,以优质高效的服务供给,全力为企业发展保驾护航。

下放权限,让企业少跑往返路

海原县农村人口占全县人口的60%以上,为帮助农村群众就业,该县立足实际不断做大做强汽车货运产业。在一系列优惠政策的扶持下,全县大货车发展到8949辆,拥有B2驾照以上的货运驾驶员21735人。“2022年9月以前,海原县的大货车办理业务须驱车前往中卫市车管所办理,来回往返要支出油费、过路费加上食宿等费用,单车办理业务支出在1000元左右。”海兴分所民警杨宗黎给记者算了一笔账。

为切实帮助货运企业及其驾驶员降低运营成本,助力当地货运产业发展,针对海



原县车管所提出的建议,2022年9月,中卫市交通警察局召开专题会议、实地开展调研论证,将大货车注册登记相关业务权限下放。“我们驾校购买了80辆教练车,正愁着去中卫市区上牌来回开销太大了,没想到在家门口就能办理。民警还利用周末开通‘绿色通道’加班加点办理,真是太感谢了。”今年3月18日,海原县森强驾校工作人员张军办结业务后,向海原县公安局交巡警大队机动车管理所海兴分所的民警表示感谢。截至目前,海原县机动车管理所累计办理各类大货车业务989笔,为众多企业减少了支出。

5月5日,自治区公安厅交管局相关工作人员介绍,按照自治区公安厅延伸下放货车注册登记业务工作部署,灵武市车管所、海原县车管所已率先完成

查验通道建设并正式开办业务。中宁车管所拟依托就近的检测站查验通道开展业务,平罗车管所查验通道建设已招标,拟于5月底前完成建设并调试开通。届时,周边企业和驾驶员即可就近办理大货车相关登记业务。

一码通用,让运输车辆畅行无阻

2021年9月1日,银川、中卫作为首批全国试点城市,率先开始推行网上核发货车电子通行码。作为首批“尝鲜”的驾驶员之一,银川一家生鲜连锁超市的配送员马先生4月28日对记者说:“此前从外地运送蔬菜进城前,都需要提前去交警队的窗口备案,然后按照规划的线路通行。自从推行网上申领电子通行码后,再也不用去窗口排队,调整出行时间和路线也更加便捷。既减少企业开支,也增加了运营效益。”同年11月1日,石嘴山、吴忠、固原三市作为第二批全国试点城市,同步推出网上核发货车电子通行码业务。

自治区公安厅交管局相关工作人员对记者说,今年以来,网上核发货车电子通行码的举措进一步优化,除了可以通过“交管12123”手机APP和交通安全综合服务管理平台申请外,还可以通过五市交警的微信公众号申请发放。3月10日起,有效期不超过7日的临时通行码,审核时限由原来的不作要求改为一律在1个工作日内完成核发或反馈不予核发结果。6月30日起,还将对申请在市域范围跨城区、跨县区通行的城市货车,实行通行码“一站式”申领、“一码通用”,无需分别申请办理。

“营商环境只有更好,没有最好。我区公安交管部门还将持续发力,不断优化营商环境,助力地方经济高质量发展。”自治区公安厅交管局相关负责人表示。

吴忠交警严查后排乘客不系安全带

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 唐丽华)“同志您好,您没有按规定使用安全带。”“坐在后排也要系安全带?不系不得事吧!”“按照道路交通安全法规定,机动车行驶时,车内乘坐人员应当按规定使用安全带。遇到交通事故时,能够对生命安全起到很大的保护作用。”5月4日,在吴忠市利通区金积大道南二环路段,吴忠市公安局交通管理局一大队路查中队民警洪森叫停一辆私家车,向车内后排乘客进行宣讲。

为增强驾乘人员规范使用安全

带的交通安全意识,有效遏制道路交通事故的发生,保障出行群众的生命财产安全,近期,一大队持续开展安全带专项整治行动,加大对机动车前、后排乘客未系安全带的执法力度。对驾乘人员未系安全带的,严格按照法律法规进行处理,从源头上减少不按规定使用安全带的违法行为。坚持执法和宣传教育、现场纠正同步进行,使驾乘人员逐渐增强自觉、规范使用安全带的安全出行意识。截至目前,共查处后排乘客不系安全带交通违法行为1539起。

中卫交警异地用警查违法



5月5日,中卫交警在海原县开展为期3天的异地用警联合统一行动,严查各类交通违法行为。

本报讯(记者 陈世伟 通讯员 马勇)5月5日,中卫市公安局交通警察局抽调沙坡头交巡警一、二大队、中宁大队共15名警力,组成联合异地用警查处行动组,在海原县开展为期3天的异地用警联合统一行动。行动首日出动警力80人、警车16辆,设置8处查处点,查处各类交通违法行为229起。

行动中,各小组综合分析研判辖区违法特点、事故特点和高风险点等因素,结合事故预防“减量控

交通安全你我他

驾车时犯迷糊撞上中央护栏

本报讯(记者 陈世伟)近日,自治区公安厅交通管理局高速公路交警六大队值班民警接指挥中心转警称:青银高速公路由东向西方向水洞沟路段处发生一起单方事故,无人员受伤。接到指令后,民警迅速前往现场处置。

到达事故现场后民警看到,超车道停着一辆开启着应急灯的轻型货车。经了解,该车驾驶人装载一车水果前往银川,为了在天亮之前送到市场遂连夜赶路。行驶到事发路段时,驾驶人感到

有些犯困,但想着再坚持一会就到目的地了,遂强打精神继续驾驶。没想到在瞬间的迷糊中车偏离了路线,撞上了中央护栏。幸好该驾驶人系了安全带,未受伤。简单了解情况后,民警对现场进行了清理并将当事人带回大队处理。

交警提示:疲劳驾驶不可行,撑一撑的想法不能有。为了赶路、赶时间而强打精神,结果往往是欲速则不达。一旦发生事故,不仅误时误事而且还要承担损失。

男子醉倒路边交警及时救助

本报讯(记者 李毓琛 通讯员 董玉娇)近日,石嘴山市公安局交警分局红果子交警大队接到群众报警:有人骑车摔倒在路边,需要帮助。

民警赵浦成、辅警王劲松立即赶到现场,只见一名中年男子躺在马路边,电动车也倒在一旁。民警第一时间查看了该名男子的伤势,因其佩戴安全头盔,头部没有受伤。

除了手部有擦伤外并无大碍。该男子散发着浓烈的酒气,已经烂醉如泥根本起不来,说话也含糊不清。在尝试与男子交谈后,民警通过其手机联系到家属并告知情况,在等待家属期间,民警对该男子酒后骑行电动车的行为进行了批评教育,并嘱咐今后喝酒不要骑车,可待酒醒后再来取走。

两车狭路相逢不礼让发生事故共同“买单”

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 王婧)近日,吴忠市公安局太阳山分局交警大队接警:在开发区物流园停车场两辆油罐车发生碰撞,无人受伤。民警赶到现场看到,两辆车停在道路左侧,前车主驾驶室受损,后车罐体部位被刮擦。双方驾驶人各执一词,均将事故责任推给了对方。

经询问,事发时两车均从相同方向行驶到了路左侧,两车不约而同停了下来,都想让对方后退、自己先行。前车驾驶员认为对方需要退的距离较短,后车驾

驶员则表示自己拐的弯小,都想要对方后退。僵持一段时间后,双方争吵了起来,并导致两车剐蹭。最终,依据道路交通安全法相关规定:两辆油罐车驾驶员均未按照操作规范安全文明驾驶导致事故的发生,双方均承担本起事故同等责任。

交警提示:上路行驶,应该时刻牢记文明驾驶。行驶至路口或者掉头时,一定要认真、仔细看清路面情况、车流情况,提前减速让行,要确认安全后再通过;出门在外也不要开斗气车,多一分礼让,多一份安全。

一面锦旗表谢意



5月2日15时许,银川市公安局交警分局金凤区二大队民警王夏、辅警南楠在镇北堡影视城门口路段执勤时,山东游客王先生求助称其孩子在景区游玩时眼睛被戳伤,急需就医。见事态紧急,两人赶紧让王先生一家坐上警车,一路鸣响警笛,开辟“绿色通道”,将伤者送往就近医院救治。就诊后,王先生一家匆忙返程,但对银川交警的暖心帮助记忆深刻,便委托导游将一面印有“人民警察为人民 危急时刻伸援手”的锦旗送到二大队。

本报记者 李毓琛 摄

交警进校园交规入童心

本报讯(记者 陈世伟)5月5日,自治区公安厅交管局高速交警十八大队民警来到盐池县大水坑镇第二小学,开展以“守法规知礼让,安全文明出行”为主题的交通安全知识宣传活动。

活动现场,民警根据小学生的年龄特点,采取多种形式让孩子们了解基本的交通规则。用通俗易懂的语言和游戏为孩子们讲解了在马路上如何安全行走、乘坐汽车前的注意事项、正确认识汽车的盲区,介绍了常见的交通指挥手势,邀请孩子们参与“我是小交警”游戏,让他们在互动体验中提高了交通安全意识和防范能力。并倡议孩子们“小手拉大手”,在日常生活中经常提醒家人自觉遵守交通法规,抵制危险驾驶行为,营造和有序的交通环境。